

NAGY-TAPOLCSÁNY VÁR ÉS URADALOM URBARIUMA  
A XVII. SZÁZAD KÖZEPÉRŐL.

Urbarium arcis et honorum Nagy-Tapolcsany.

*Proventus ordinarius oppidi Nagy-Tapolcsany.*

Ad közönségheessen az ur eő nagyságha számára az város készpénzt adott esztendő által ezer forintot, mellyet két terminusra agya megh, ugy mint Szent György napján fl. 500 és hasonló képpen Szent Mihály napján fl. 500, eztet, ha in constitutis termini le nem tészék, száz forint az birságba.

Itten eő Nagyságha számára karacson estin kezdetik az bor árulás, az kinek folyása vizkereszt napjáigh tart. Vizkereszt naptul fogva pedigh Szent Antal napigh, Szent Antal nap után két hétéggh az város bora foly, két hét elmulván az ur bora foly egész Szent György napigh. Szent György naptul fogva egész Szent János olaja főzése napjáigh meghint az varos bora foly Szent János napja után két egész hétéggh. Azon két hét eltelvén, meghént eő nagyságha bora egész Szent Mihály napigh mint sokadalmas ideőben mint sokadalmoknak kívül, az után meghint Sz. Mihály naptul fogbva egész karacson estig az varos bora foly. Ez ideők közöt essik Szent Leopold napján sokadalom, melly sokadalomban az varosiak tartoznak az ur szamara egy hordo bort ki arultatni, mellyet udvarbirak tartoznak reajok adni. Mivel pedigh immar az vendéggh fogado ház megh van, megh szálván az vendéggh ottan, mindenkor kész borok légyen, az udvarbiro bort tarsen az vámháznál akkor is, mikor az varos csapja vagyon, de arra az vamous szorgalmatos gondot visellyen, hogy czéghért bé vonya akkor, mikor az város bora foly. Eltelvén penigh az varos csapjanak ideje, az czéghért mingyart ki tegye.

*Item.* Az ser korcsma esztendő által az ury és se sokadalomban se penigh azon kívül sört, se marczozt nem szabad az varosnak magókh szamara arulni.

*Item.* Az varosiaknak pénzen való szénat se zabot, hogy azt arullyak, nem szabad bé vinni, se privatim vendéggh fogadott senkinék tartanyi 16 f. birságh alatt, mivel efféle dologhal az eő nagyságha vendeggh fogadojaban nagy fogyatkozast szereznének.

*Item.* Az varosiak szoktak adni két szaz szapu zabótt, hat öröggh szénát, azért, hogy esztendő által az eő nagyságha katonai nem quartéloznak.

*Item.* Az udvarbiro rea vigyazzon, hogy mikor az varossy teórvé-

nyek szolgálhatnak, az ur számára is birsághot étéllyenek, kiváltképen az vér birsághott.

*Item.* Az kik halalos nyavalyaban esnek rea emlekezének, hogy testamentomban az Ur kalácsát megh adgyák, mert ha nem, az maradékoktul minden marhaja el foglaltatik.

*Item.* Mind az nyolcz sokadalomban, ugy mint az kész pénzt, sőt, saytott, sarut, vasat, fazekakat, fa mivet és egyéb holmi öszközt az ur számára szegyék, jollehet az varosiak szednek helyly pénzt, de annak is fele az uré.

*Item.* Mint az két fü vásárban, ugy mint az karacsonyi és husvétii vásárban mint szintén sokadalomban mindenkor az ur számára vamott szedgyenek.

*Item.* Vagyon az ur vendégh foghado hazahoz egy kaposztas kert, mellyet szabad az tisztarto, ha az ur számára be nem ülteti, az vamosnak engedni, ha annak engedi tehat tartozik az ur számára minden negyed fejet adni.

*Item.* Mas kert is vagyon, de mivel szintén ispotaly mellett vagyon, ispitalhoz rendeltetett.

*Item.* Vagyon Tapolcsanyi határban az ur számára rét No. 9.

Első Hromlikovská, masodik Kerlukovska, alias Welky Laaz

3. Bonyowsky Laz

4. U Drszny Laz

5. Spany kvomy

6. Hornya Luka Berszkowska

7. Hay na patit od Praznowicz hornya

8. Hayna Pazit Dolnya

9. Na Mlyenyeszte, ezek az ur számára kaszaltatnak.

*Item.* Vagyon az ur haza utan szanto feöld fél hely, mellyet az vamos vett bé és tartozik negyed képét rola adni az urnak, ha pedik az ur számára bevetik is szabad.

*Item.* Az mikor idő közben ugy mint sokadalmokra az varos kerül föl s ala járó kalmarok és egyéb kereskedő emberek Galgoczra, Sentire és egyéb helylyre az Tapolcsanyi vamon által mennek, megh vamoltasának, azok in specie bé is szolgálhattassanak az eő nagysággha számára az vamos által.

*Item.* Járnak az városban idegen Zidok, ugy mint Bannyaiaik, adnak esztendő által négy font borsot az Tavarnoky kastély számára az udvarbiró szabad asztalára, ha peniglen masonnan is járnának, ezekre is udvarbiro gondot viselleyen és velek végezzen.

*Item.* Vagyon az Tapolcsanyi hatarban egy Heromlik nevü malom, harom kerék raita, vagyon egy kassa törő is rajta, melly malomnak jüvedelmibül fizet az molnár az urnak százhusz szapu buzát. Azon buzából jár az ispitalyra egy holnapra  $5\frac{1}{2}$  szapu buza és az oskolára minden holnapra egy szapu buza, az többé, az ki marad, az uré.

Az kassa törötül két rész az uré, harmadik molnáré.

*Item.* Tartozik esztendő által ő nagysággha számára ártányokat No. 12 hizlalni, de nem egyszersmind adatnak néki, hanem minden kántorban hármat.

*Item.* Az mi az malomra kívántatik, két részt az ur eő nagyságha tartozik megh adni, harmadikat az molnár.

*Item.* Tartoznak az városiak per singula capita az Hromlik malomra és körülötte ha kívántatik minden esztendőben szekereüstül marhástul gyalog is szolgálni.

*Item.* Az ur vámjátul tartozik az vámos ispétalbeli koldusokra minden személyre minden héten in paratis per d. 10 fizetni, — mostanságh 10 koldus vagyon.

*Item.* Tavarnoki határban az kik kopaniczákot birnak, az kilenczedét róla megh agyak.

*Item.* Vagyon két rét az Tapolsanyi határban, Petrikowszky lazok, Szolchinyi emberek birják örökül, ezektül az lazoktul fizetnek esztendőnként az urnak:

Ennek a két laznak egyik részét birja Kliacsanszky István, fizet tüle zabott, szaput 12

Másik részét birja Haján György, fizet zabott, szaput  $\frac{1}{2}$

Harmadik részét birja Gazda János, fizet töle zabott, szaput  $1\frac{1}{2}$

Negyedikét birja Szabó Antal, fizet zabott, szaput  $1\frac{1}{2}$

Ötödik részét birja Tornia János, fizet zabot, szaput  $\frac{1}{2}$

Hatodik részét Matuszko István, fizet zabot szaput  $1\frac{1}{2}$

Hetedik részét Klaacsanszky Mihály, fizet zabott szaput  $1\frac{1}{2}$

Ezeket percipiallya vamos, tartozik számot adni róla:

*Item.* Az varoson vadnak mézárszékek, mostanságh vagyon három, az kikben hust vágnak, kiktül fizetnek esztendeigh az urnak egy-egy széktül egy masa fagyut. Minden örögh marhatul hat font hust egy széktül. Minden báránytul és kecske fiutul másfél font hust, ártántul három font hust és azonkivül az ur számara minden féle hust egy félerrel olcsóbban tartoznak adni.

### *Proventus ordinarius possessionis Nemesicz.*

Szent György napján adnak minden quartátul per d. 50

*Item* Szent Mihály napján per d. 50

Ártány pénz adnak comuniter per annum f 1 d 33.

Böjte élést ezek mindenfélét megh agyak:

Tyukot, ludat, vajat, mézet, a miut adnak, mint az töb faluk esztendőnként udvarbiró limitatioja szerint, kalács helyben comuniter adnak per annum tritici puri szapu N. 1.

Azonkivül a singulis duabus quartis per annum tritici szapu N. 1, hordei sapu N.  $1\frac{1}{2}$ , avenae sapu N.  $\frac{1}{2}$ .

Saffranyt per annum lot N. 4.

Vagyon itt az ur eő nagyságha részére való egy uj malom, az kit ujonnan fel épettetik. Ettől tartozik molnár az urnak fizetni per annum:

Tritici sapu N. 1.

Szalonat . .  $\frac{1}{2}$

Czipóra tritici sapu N. 1.

Egy ártánt is tartozik hizlalni az ur számára; az ácsmester számára ad az számtartó kezéhez fl. 8, tritici sapu N. 4, vajat medias 1, mézet medias N. 1, kölös kássát medias 12.

Az puszta földekből adnak negyed képét, az irtoványokbul pedig kilenczedet. Vagyon ebben az határban két rét, Peccaszowskinak hijják, ennek egyikét az ur számára kaszályák, az második olim Matthia Petra in pignus coniectum, mellyet immár az ur számára foglaltak és kaszályák.

*Item.* Vagyon eő nagyságha számára egy örögh rét Szercé névő, az kin lészen száz szekér széna. Vagyon azonkívül huszonegy rétből csinált örögh rét, mellyet az ur számára... Az itt való puszta földeket, kapaniczakot eő nagyságha számára szántyák és vetik.

Mind bort s mind sört árulnak, az mennyit reájok adnak és elkelhet.

Az ur kalácsát tartoznak meghadni testamentomban, alioquin successorok bányák megh.

Az ujonnan föl töröt kertekből tartoznak káposztás kertekből eő nagysághának heted káposztát adni.

*Proventus ordinarius possessionis Pochaban.*

Adnak minden Szent György napjára egy quartátul den. 11.

Szent Mihály napjára similiter.

Ártány pénzt communiter adnak fl. 1.

Sáfránt adnak per annum communiter 1 lat.

Sör árulással tartoznak, valamennyi elkelheti.

Bor árulást penigh más más falukkal tartyak, ugy, hogy ha reájok oszttyák tartoznak megh fizetni.

Puszta földekből negyed képét adnak, az kapaniczáktul penigh az kilenczedet.

Ezek tikot, ludat, vajat, mézet azon szerént adnak, mind az több faluk az udvarbiró limitatioja szerént.

Az puszta réteket eő nagyságha számára tartoznak kaszályni és takaranyi.

Az puszta kertek gyömölcsét is eő nagyságha számára assalni.

Az ur kalácsát testamentomban megh hagyak etc.

Ezek mindenféle szolgálattal tartoznak, az mire kívántatik.

*Proventus ordinarius possessionis Kis-Vendégh.*

Adnak minden Szent György napján minden quartátul den 11.

Item szent Mihály napján hasonló képpen per den. 11.

Ártány pénzt adnak per annum in paratis fl. 1 d. 50.

Item adnak per annum communiter sáfránt lattot No. 1<sup>1/2</sup>.

Az irtoványokbul kilenczedet.

Az puszta földökből negyedik képét.

Bort és sört tartoznak ki árulni, az mennyit reájok adnak és mennyi el kelhett.

Puszta rétek itt nem találtatnak.

Az puszta kertek gyümölcsét eő nagyságha számára szedik és asszályák.

Karacsonra adnak minden quartátul tyukot No. 1.

Husvétra minden quartátul hostatokkal együtt per ova N. 4.

Item közönségessen az hostatokkal együt adnak per annum tyukot, ludat, vajat, mézet, barant és egyéb élést, udvarbíró limitatiója szerint. Az ur kalácsát testamentomban etc.

Az ujonnan fel töröt kertekből és káposztás kertekből hetedet adnak. Az heréng h pénzt hasonló képpen mint az több faluk megh adgyák.

Ezenkívül mindenféle munkával és szolgálattal tartoznak az hova kívántatik.

Vagyon itt egy malom is, mellytül adnak per annum tritici szapu N. 6.

Artant is tartoznak hizlalni N. 1.

Az ács mesternek fizet per annum in paratis f. 8.

Buzát és egyéb élést mint az több molnárok.

Szabad birák tartoznak az urnak adni egy barant egy karolt avagy egy aranyat.

*Proventus ordinarius possessionis Nagy Wendégh.*

Szent György napján adnak minden quartatul per den. 30.

Szent Mihály napján azonképpen per den 30.

Sáfránt communiter per anoum lattot No. 4.

Karacsonra minden quartatul tyukot No. 1.

Az heringh pénzt hasonló képpen mint más faluk megh agyak.

Ártány pénzt adnak per annum in paratis fl. 2 d. 25.

Husvétra adnak minden quartatul per ova No. 2.

Item mindenféle élést ezekis tartoznak megh adni tyukot, ludat etc.

Az puszta réteket ur eő nagyságha számára kaszályák.

Puszta kertek gyümölcsét is az ur számára tartoznak aszalni.

Az ur kalácsát tartoznak megh adni etc.

Az puszta földekbül negyed kepét adnak az urnak, kopanyiczákbul penigh kilenczedet.

Az föl foghot káposztás kertekből és puszta káposztas kertekből heted káposztat adnak.

Bort és sört az Rédekiekkel tartoznak árulni az mennyi el kelhett.

Vagyon itt egy kerekő malom esztendeő által ad belöle tritici 6 szaput. Artant is tartozik az ur számára hizlalni. Az ácsnak fizet per annum in paratis fl. 8 tritici saponis N. 4, vajat iczét No. 1, soot iczét N. 1, akár mi némő kássát iczét No. 12.

Ezenkívül mindennémő szolgálattal tartoznak szolgálalnyi esztendő által.

Vadnak itt az egész Suchadolinan kerékjartok, ezekbül tizedett attak, (ezekbül) de azt immár el végezvén az urakkal, hogy készpénzzel foghnak fizetni.

Az melly malmott bér Mondok Janos és Molnár Mártony, kitül fizetnek annuatim, a mint felül megh van írva, vagyon itt más malom is, kinek neve felső malom, melly malmot birják Spanik Mihály, Spanik Ádám és Palkó Martiny, kitül fizetnek gabonát szapu No. 6, kész pénzt fl. 7 d. 50. Azonkívül tartoznak fejszível minden esztendőbe két hétigh a hova kívántatik.

Annak okáért minden kerékjártó az ki szekérral jár az hegyben ad esztendeigh az urnak fl. 1.

Az kik pedigh csak háton hordgyák keréknek való fát, azok fizetnek esztendő által per d. 25, mellyek minthogy nem egyiránt vannak mindenkor, néha többben néha kevesebben, esztendő által proventus lehet tükök circiter fl. 40, mellyet az ispány tartozik hiven kiszedni és az udvarbiro kezéhez administralni, udvarbiro penigh az ispánt quietálni.

*Proventus ordinarius possessionis Rédek*

Szent György napján minden quartátul fizetnek per d. 96.

Szent Mihály napján hasonló képpen d. 96.

Sáfránt communiter adnak latot No. 1<sup>1/2</sup>.

Ártányért in paratis adnak fl. 1 d. 25.

Karacson napján adnak minden quartatul tyukot No. 1.

Kalácsért adnak tritici sapu 1<sup>1/2</sup>.

Ezekh is a heringh pénzt megh agyak mint az töb faluk.

Husvétra adnak minden quartatul per ova No. 2.

Item minden quartatul per annum adnak ludfiat No. 1, vajat iczét No. 1, mézet M. 1.

Az puszta földökbül mikor bevetnek az urnak adnak negyed képét.

Puszta kertek gyömölcsét az ur számára aszalni.

Ujjonnan fel töröt kertekbül ha lészen heted kaposztat tartoznak megh adni.

Az ur kalácsát megh hagyák testamentomban etc.

Bort és sört tartoznak arulni az mennyit rendelnek és az mi eájok esik minden munkával és szolgálattal tartoznak.

*Proventus ordinarius possessionis Zlatnik.*

Adnak Sz. György napján minden quartátul d. 15.

Szt. Mihály napján similiter d. 15.

Ártány pénzt adnak communiter fl. 3.

Sáfránt adnak communiter lott No. 2.

Bort és sört tartoznak arulni az mennyi elkelhett.

Puszta földektül negyed képét.

Az irtoványoktul nonát.

Az csapoldi réteket eök is tartoznak kaszalni.

Puszta kertek gyömölcsét az ur számára szedik és aszal-(ják.)

Az ur kalácczát etc.

Az ujonnan felfogott kertektül heted kaposztat tartoznak megh adni.

Élest ugy mind tyukot, ludat etc. tartoznak adnyi.

Vagyon itt három tilalmas hegy:

Kulhan

Kamenna hora

Splazy.

Ezenkívül mindenféle szolgálattal tartoznak.

Az bárányokbul kecske fiakbul nonát tartoznak.

Vagyon itt az Chotrina vizén uy malom, mellynek szabadságba tölt el 11 novembris anni p., az kit birnak Gyurik Belan és Bartóny Martin. Fizetnek immár azon malomtul kész pénzt f. 7 d. 50, rosot, buzát szapu 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, vaját iczét No. 1, akar mi félye kássát M. 12, sóot M. 1, kalácsnak való buzát szapu No. 1.

Az ártányt itt nem hizlalhatják, mert tolvajok miat el pusztult, s mostan deszka metelő főrészt vagyon és egy kerekő malom is építetett azon helyen.

Vagyon itt más malom is mellyet bir Drszkowszky Jano, egy kerék rajta, mellyből ad per annum tritici szaput No. 6. Egy ártánt is tartozik hizlalni.

Az ács mester számára annit ad, mint az töb molnarok. Második malom is volt, de háboru miatt el pusztult etc.

*Census ordinarius possessionis Podhragya.*

Szent Mihály napra adnak tyukot No. 1.

Szent Mihály napi és karácsonyi kalácsért adnak tritici szap. No. 3.

Esztendőnként karácson napra similiter adnak tritici puri saponos No. 1.

Husvét nap minden quartátul dant per ova No. 4.

Ezenkívül tyukot, ludat, mézet, vaját etc. és egyéb féle élést udvarbíró limitatiója szerint.

Pünkösöd napján minden quartátul caseum No. 1 és communiter egy báránt.

Item. Esztendő által adnak sáfránt fél fontot.

Tartoznak bort árulni esztendeő által hordott No. 5.

Hasonlóképpen sört is tartoznak árulni.

Item. Tartoznak egy virasztót is tartani az várban, kinek maghok fizetnek.

Vagyon az határban szőlő hegy is, kitül ius montanum tartoznak adni az ur számára ugy, mint mindenik öltül eörögh iczét 2, téssen kicsiny iczét 4.

Bárányokbul kecskefiakbul, rajokbul tizedet adnak.

Az mikor eördönknek termések lészen az sertis marhabul tizedet agyanak és az dėsma ha ki nem telik váltó pénzt adgyanak eörögh warhatul per d. 12 apro marhatt pedigh kettőt köl. öszve tudnyi.

Az kik penigh nincs emberek akar jobbágy akar sellir légyen, az kik hegyben járnak valami fa edént és fa öszközt, mindenbül az ur számára tizedet adgyanak és az várbéli porkoláb vigyáztasson reájok és szedesse ky héven.

Az irtovanyokbul eő nagyságba számára kilenczedet, de mivelhogy levelek vagyon az szegény Révay Judith asszonytul, addigh nem attak, az ur akarattyán áll.

Puszta földökbül negyed képét.

Vagyon ebben az határban egy kerekő malom, mellyet bir Kozya Steffan. Esztendő által ad tüle in paratis fl. 1, tritici sapon No. 1.

Az ács számára számtartó kezéhez fl. 2 d. 50.  
 tritici sapon 4.  
 vaját iczét No. 1.  
 Soot 1.  
 Kassat 12.  
 Vagyon ott molnárnak egy rétkéje, mellytül fizet fl. 1.  
 Egy ártánt is tartozik hizlalni.  
 Az úr kalácsára emlékeztessenek etc.  
 Az ujonnan fel foghott kertekből és puszta kertekből hetedet adgyanak Item puszta kertek gyümölcsét az úr számára aszallyák.  
 Ezek szántanyi vetnyi nem tartoznak, sem búzát hordani, hanem az várbéli szüségheş szolgálattjat tartoznak praestalni etc.

*Proventus ordinarius possessionis Welusocz.*

Adnak szent György napján minden quartatul per d. 50.  
 Hasonló képpen szent Mihály napján per d. 50.  
 Ártány pénzt communiter fl. 1 d. 50.  
 Saffrant per annum lot 9.  
 Karacson napján minden quartatul gallina 1.  
 Kalács helyében adatnak tritici szap 2  
 Minden esztendőben minden egy quartatul heringh pénzt per d 3  
 Böyti élést is tartoznak adni, mint Nemesicziek husvétben minden quartatul per ova No 2.  
 Azonkívül mindenféle élést mint más faluk.  
 Fallustul adnak konyha szükségére esztendőnken tyúk fiat No. 12.  
 Bartos Mihály ád esztendőnként egy réttől báránt 1.  
 Az puszta földöktül negyed képét adnak.  
 Kopanyiczakbul kilenczedet.  
 Puszta réteket az úr számára kaszályák.  
 Az maghok szőlöitül ius montanum az úr számára minden öltül örögh két iczét adnak.  
 Tartoznak Zavadiakkal bort esztendőnként ároltatnyi hordott No. 5.  
 Sört is árolnak, a mennyi elkebett.  
 Az úr kalacsát testamentomban tartoznak etc.  
 Káposztás kertekbul és puszta kertekbul hetedet adnak.  
 Andras Janchy szőlöibül szentegyházra adnak tizedet, ius montanum az úr számára.  
 Vagyon itt az Zavaday papnak járó kopanicza No. 9, kiket ha bévetik negyed képét adnak belöle.  
 Vagyon itt egy kerekü malom mellyből adnak az úrnak készpénzt fl. 1, szalonnat  $\frac{1}{2}$   
 Czípó helyet ad minden esztendőben búzát szaput N. 1.  
 Egy ártánt is tartozik hizlalni.  
 Ács számára fizett minden esztendőben f. 2 d. 50, tritici sapon 4. egy icze vaját, egy icze sóót, kássát 12.  
 Mindenféle szolgálattal tartoznak.  
 Baranyokbul, kecske fiakbul kilenczedet tartoznak adnyi.



*Census ordinarius possessionis Thessar.*

Szent György napkor minden quartatul adnak per d. 24.

Szent Mihály napkor is úgy d. 24.

Ártány pénzt communiter f. 2 d. 64.

Sáffránt communiter lot 4.

Minden juhos ember bárányokbul kilenczedet.

Ezek heréng h pénzt adnak avagy tartoznak fizetni mint szintén az több faluk.

Tyúkot, lúdat, vaját mézet etc. udvarbíró limitatiója szerint.

Kalácsért adnak buzát mett 1.

A singulis duabus quartis adnak karácsonra avenae szap. 4, ova per 8, cuponem 1.

Puszta földökbül negyed képét. Irtoványokbul kilenczedet.

Puszta réteket tartoznak kaszálni be is takarni.

Puszta kertek gyomölcsét az úr számára aszalni.

Szőlőktül ius montanum tartoznak adni, minden öltül két orogh iczét.

Bort tartoznak kiárulni Kuzmiciakkal hordott No. 6.

Káposztás kertekbül hetedet adnak.

Vala az Tessary hegyen az úr számára szőlő No. 4.

Az két örögh szőlő most is megh vagyon, az harmadikat Zarnóczay Justinának atták, negyediket egy Jaczy embernek atták, hogy megh epülvén, hogy vamott fogh adni belőle.

Ezek mindenféle munkával tartoznak.

Vagyon az határban három malom, egyikét birja Ghochik Jano és Gyuro.

Ad esztendeigh töle f. 2, és czipőért buzát sap. 2, szalonnát No.  $\frac{1}{2}$

Az ács mesternek esztendőben f. 2 d. 50.

Második malmot birja a Jánit Jano és Szulisansky János, kitül per omnia úgy fizetnek mint felső malom. Mind kettőbe egy-egy ártánt is tartoznak hizlalni.

Az harmadik puszta.

*Census ordinarius possessionis Tawarnok.*

Szent György napján az kik lóval szolgálhatnak adnak per d. 50.

Szent Mihály napján hasonló képpen. Az több quartakott pedigh kik birják, mivel semmi feölgyek nincs utánnok, hanem az úr számára foglaltak, nem fizetnek, hanem gyalogh szolgálhatnak.

Puszta feöldek itt nincsenek, mert az úr számára vetik. (Megjegyzés : Nem igaz, mert vagyon.)

Ezen az határon mind az attvalok, mint az widikiek az irtovanyoktul kilenczeddel tartoznak.

Bor árúlassal tartoznak az mennyi reájok jön, sörrel is.

Az úr kalácsát stb.

Az puszta kertek gyömölcsét az úr számára aszallják.

Vagyon ebben az határban malom 2 az kastelnal egyik, melyen vagyon kerék No. 2. és egy kássá törő, mely malomnak jövedelméből az előtt az úr számára két részt attak, az harmadik részt pedig molnárnak. De mostanságh fizetnek esztendeigh tritici sap. 80, kássá törőből két rész kassat, harmadik magáé.

Ezenkívül minden esztendőben tartozik az úrnak nyolcz ártánt hizlalni.

Az malomhoz az mi kívántatik, két rész az úré, harmadik molnáré. Kastélyban tartozik szolgálni feyszével.

(Eredetije papiron, az Orsz. Ltárban. Urb. et Conser. Fasc. 60. No. 78.)

Közli: I. B.